

呼和浩特市第一中学“中考阅卷人说”系列直播开启

首期直播名师齐聚 为中考语文备考支招

呼和浩特晚报讯(记者 王璐)再过40多天就是中考了,为了让学生、家长有更好的备考状态,呼和浩特市第一中学开启了线上名师公益讲座,通过抖音、快手、视频号向家长和学生进行直播。首期讲座邀请呼和浩特市第三十六中学语文教研组长依妮娜,呼和浩特市第一中学高二语文备课组长张琛、高三语文备课组长马遇伯以及语文教师牛杰,共同为学生和家长揭秘中考阅卷人眼中的满分作文以及语文如何备考,帮助学生进行备考冲刺阶段的语文复习,为家长、学生解答疑惑。

这场直播最大的亮点是,几位老师都参与过中考阅卷,他们更了解阅卷老师的考量标准,从阅卷人的角度为家长答疑解惑。牛杰老师介绍,在前期走访中,很多学生都觉得语文作文很让人头疼,尤其是家长认为作文会让学生拉开很大的差距。对此,依妮娜老师表示,在中考语文试卷中,作文的分值是40分,只要字数够、扣住主题、文体清晰,那么作文就不会比别人落下

太多的分数。因此,在即将迎来中考的特殊时期,第一要提高信心,多对范文进行总结,不要因为作文的好坏而过分焦虑。

那么,什么是一篇好的作文呢?几位老师不约而同地提到首先书写要工整、清晰明了,比如说写错了,用一些规范的修改符号,其实不影响阅卷老师的印象,总结起来就是“不怕修改,怕不规范的修改”。根据自己的教学经验,依妮娜老师给出自己的建议:“从老师的角度看,除了工整之外,作文的结构要清晰,一般我们要求分成6段,尤其是开头、结尾不要超过3到4行,简洁,直接。”她这样的看法也得到其他几位老师的认可,他们纷纷表示,只要做到以上几点,作文整体上从形式、结构来看都是有美感的,给阅卷人的印象是好的。

其次,审题非常重要,一定不要跑题。几位老师拿去年中考的作文题目举例,去年的作文题目“我的爸爸和妈妈”,很多同学看到题目就有点喜出望外,其实这个题目不像想象得那样简单,通过审题会发现侧重点是爸

爸和妈妈的关系,因此在判卷的过程中会发现,从审题立意上就可以区分出考生的思想层次。老师们表示,在考试中,到了写作文的时候考试时间剩余不多,有的考生就会着急,没有读清楚材料和题目要求就开始下笔,这里提醒所有的考生,一定要看清楚题目的要求,一定要把括号里的提示内容读清楚,琢磨好了再下笔。

最后,张琛老师提醒,在冲刺阶段,与其追求高分或者是出彩,不如从另一个方向来思考作文的分数,也就是要多考虑稳定发挥的问题,“其实十四五岁的孩子思想没那么成熟,写作文从思想立意的角度来看差距不是很大。将学生作文拉开差距的还是语言的运用。因此,在最后备考的阶段,不妨在语言、词汇的运用上多下一些功夫。”其他几位老师补充道,有些学生对于语言美的理解比较狭隘,认为用一些排比句、辞藻华丽就是语言美,其实语言的风格应该是为内容服务的,有华丽的也有平实的,要按照主题去运用语言、词汇,才会让作文更出彩。

趣味运动会 快乐你我他

□文/图 呼和浩特晚报记者 丁晨 通讯员 贾晓君

沐浴着和煦的春风,日前梁山街小学举办了“强身健体 凝心聚力”春季趣味运动会。本次运动会以文明、向上、拼搏、个性为宗旨,同学们在赛场上以安全第一、参与第一、健康第一、团结第一的比赛风尚充分展示了新时代青少年的拼搏进取。

鲜艳的五星红旗在前面引路,激昂的《运动员进行曲》在校园中回响,五星红旗带领着彩旗队、花束队走进了运动场。旗手们精神抖擞、意气风发,手擎旗帜,步伐坚定,崭新的旗帜在阳光下熠熠生辉。

一个个班级方队从主席台前走过,学生们迈着整齐的步伐、喊着嘹亮的口号,喊出了他们的骄傲与自信。在服装设计、动作安排及入场形式等方面,各班级都进行了精心的谋划,充分发挥了同学们的想象力、创造力,也体现了他们的聪明智慧和班级的凝聚力!

接下来的会操表演更是让人眼前一亮,运动员们精神饱满,举手投足间英气十足,飒爽的英姿、整齐的步伐、标准的动作、嘹亮的口号,充分展示了梁小学子朝气蓬勃、积极向上的青春风采。

在竞技赛场上,运动健儿们在五十米跑道上奔跑,在百米跑道上冲刺,实心球投掷区里、跳远场地上、拔河阵地上展现出一个个矫健的身影,即使气喘吁吁,纵然挥汗如雨,他们都积



极角逐,奋勇争先,敢于拼搏的精神激励着在场的每一位观众,喝彩声和欢呼声不断。

参赛运动员精神饱满,斗志昂扬。他们团结协作,积极向上,发扬了友谊和安全第一、比赛第二的校运精神,充分展现出梁山街小学体育教育和阳光锻炼的丰硕成果。经过两天紧张激烈的比赛,运动会圆满闭幕。

本次运动会上,每位同学都挥洒激情、勇气与智慧,展示了梁小学子的无畏精神。他们用活力、用速度、用力量展现了梁小师生的英姿与风采。无论是赛场上努力拼搏的体育健将,还是场下热情的观众、参与志愿服务的同学、老师及家长们,都成为了这次运动会上最动人的身影、最难忘的记忆。



亲手养蚕 感悟生命

近日,恒昌店巷小学开展了养蚕实践体验展示活动。养蚕知识是三年级的科学

必学课,科学老师课内课外相结合,在课堂上讲解养蚕知识,课下组织同学们在家里养蚕,养蚕便成了同学们生活中的一部分,感受到了新奇和快乐。养蚕对大多数学生来说都是第一次,为了更好地指导学生,科学老师组建了一个微信群叫“养蚕小分队”,同学们积极地参与进来。在这个群里,科学老师会经常发一些养蚕知识和注意事项,帮助同学们科学养蚕。同学们在养蚕过程中把拍摄到的相片、视频发到群里和同学们进行交流、分享。

随着养蚕实践系列活动的有序推进,同学们的收获绝对不仅仅是蚕宝宝的健康成长,更是一种跨学科学习,让同学们在劳动教育、生命教育、科学教育、人文教育中获得更多,让他们更深刻地去亲身体验与感悟。

呼和浩特晚报记者 杨永刚 摄影报道



体验劳动的快乐

为了让同学们体验劳动的快乐,东风路小学苑分校三年级四班开展了“劳以启智 动以润心”主题实践活动。在一家种植园,农场叔叔向大家介绍了花卉种植的方法,同学们听得特别认真,之后纷纷开始松土、栽苗、浇水……大家忙得不亦乐乎。随后,同学们分享了劳动后的感受,讲述劳动者的故事,齐唱《劳动最光荣》。通过本次活动,同学们通过自己动手栽种,体会到劳动的艰辛与不易,感受到劳动所带来的喜悦。

呼和浩特晚报记者 杨永刚 摄影报道